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            教育委員会定例会（平成２６年教育委員会定例会（平成２６年教育委員会定例会（平成２６年教育委員会定例会（平成２６年１２１２１２１２月）会議録月）会議録月）会議録月）会議録                

１ 日   時 平成２６年１２月３日（水）１５：００～１５：５０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 委 員 長  長野 美和子 

委    員   三木 由紀子 伊藤 嘉秀 宮内 文久 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  木村 和則 

総括次長  眞鍋 育朗 

次  長  横井 敏行 坂本 睦美 横井 邦明 

課  長  加藤 京子 渡辺 環 桑原 一郎 

４ 教育長の一般報告 教育長の報告 

１１月分行事報告及び１２月分行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長の一般報告＞ 

 

＜報 告＞ 

報告第５号 専決処分の報告について（平成２６年度補正予算 

［第５号］の議案送付について） 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

（１）教育力向上ワーキンググループ提言書について 
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それでは定刻がまいりましたので、ただいまから平成２６年第１

２回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、宮内委員さん、伊藤委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２６年第１１回定例会会議録承認は、三木委員さん、宮内委

員さんにご署名をいただいております。教育長さんの一般報告をお

願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 １１月の主な行事についてご報告いたします。 

 ６日 北海道千歳市議会より１０名の方が行政視察され、新

居浜市の障がいや発達課題のある子どもへの一貫した支援体制

についての説明を行いました。 

７日 愛媛県代表として第３６回少年の主張全国大会～私の

主張２０１４～に出場する大生院中学校３年加藤ひかりさん、

高円宮杯第６６回全日本中学校英語弁論大会に出場する東中学

校３年井上春花さん、西中学校３年井下真理さんが、市長を表

敬訪問し、県代表となった喜びと全国大会での健闘について語

ってくれました。 

８日 平成２６年度教育委員研修として、ユネスコスクール世

界大会・第６回ユネスコスクール全国大会に参加し、テーマ別

交流会を通してユネスコスクールについての知識を深めまし

た。 

９日 校区文化祭が新居浜、金子、金栄、高津、若宮、垣生、

神郷、大島、泉川、船木、角野、別子山校区で実施されました。 

１１日～１３日 「持続可能な開発のための教育（ＥＳＤ）

に関するユネスコ世界会議」に参加いたしました。ＥＳＤ交流

セミナーの分科会では、学校と地域が連携してＥＳＤ実践を継

続的に行うための仕組みや方策について話し合う場に参加いた

しました。 

１２日 午前には高知県香南市議会から１１名、午後からは

佐賀県有田町議会より７名の行政視察があり、こども発達支援

センターの設置経緯等について説明を行いました。 

１４日 平成２６年度文部科学省委託「道徳教育の抜本的改

善・充実にかかる支援事業」平成２６年度愛媛県教育委員会指
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定「特色ある道徳教育推進事業」の二カ年にわたる研究発表が

角野中学校で開催されました。研究主題を「自他を尊重し、つ

ながりあい、よりよい生き方を求める生徒の育成」として、教

育課程の中で実施される諸活動との関連を重視した道徳の授業

を公開してくれました。 

１５日 平成２６年度第１回新居浜市中学校スポーツトップ

アスリート事業（軟式野球）が元横浜ベイスターズ・ＭＬＢシ

アトルマリナーズ投手佐々木主浩氏を講師として角野中学校で

開催されました。 

第１９回新居浜ひうちライオンズクラブ旗争奪小学生バレー

ボール大会が市内・県下各地・高知県・香川県からの参加を得

て、山根体育館を中心に開催されました。  

１６日 男子第３４回女子第２３回愛媛中学駅伝競走大会兼

第２２回全国中学校駅伝大会愛媛県予選会が新居浜市東雲競技

場駅伝コースで開催されました。新居浜市での県駅伝大会の開

催は二回目となりコースも改善されました。県中学校体育連盟

や県・市陸上競技連盟を中心に、市中学校体育連盟関係教諭、

生徒スタッフ、新居浜市のスポーツ文化課をはじめとした市職

員等の協力を得て開催することができました。ご協力をいただ

きました関係者の方々にお礼申し上げます。男子では優勝新居

浜西中・３位中萩中・９位泉川中・１０位川東中、入賞は逃し

ましたが角野中・新居浜東中・大生院中・新居浜北中・ひびき

分校ががんばってくれました。女子は新居浜東中が５連覇１１

度目の優勝を飾りました。２位新居浜西中、５位中萩中、入賞

は逃しましたが川東中・泉川中・船木中・新居浜北中・大生院

中・新居浜南中ががんばってくれました。また、男子では２区

新居浜西中の高月光太郎さん、４区新居浜西中の曽波祐我さん、

５区新居浜西中の井出智也さん、女子では１区新居浜西中の西

原愛華さん、２区新居浜東中の沼口愛菜さん、３区新居浜東中

の神野莉亜里さん、４区新居浜東中の星加弥憂さん、５区新居

浜東中の廣田有優美さんが区間賞を獲得いたしました。日ごろ

の練習の成果を示してもらえたと思います。このような成果を

発揮することができたのも、新居浜市陸上競技協会の主催で、

１１月３日に実施されている市内大会があり、身近な目標とす

るものがあることで、練習に力が入っているからだと思います。 

 校区文化祭が宮西、中萩校区で実施されました。 
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１７日 第２回小中学校校長研修会が開催され、「愛媛県人

権・同和教育研究大会の事前報告とまちづくりについて」の演

題で、瀬戸会館館長高津章人氏による講演と質疑応答が行われ

ました。 

１８日 第２回目のあすなろ教室進路相談会が開催されまし

た。県立新居浜西高校定時制・県立西条高校定時制・今治明徳

高校総合サポートコース・今治精華高校普通科Ⅱ・通信制が参

加してくれました。 

２０日 平成２６年度新居浜市小・中学校人権・同和教育研

究大会が小学校は３群、５小学校、中学校は２群、３中学校を

会場校として「差別の現実から深く学び、同和問題等について

正しい認識を深め、全教育活動を通して、人権意識を高め、差

別をなくそうとする児童生徒を育てる教育実践はどうあればよ

いか。」のテーマの下に公開授業と研究協議が開催されました。 

２１日 第２回新居浜市政策懇談会が開催されました。 

中高特別支援教育コーディネーター連絡協議会がこども発達

支援センターで開催されました。新居浜工業高等専門学校を含

む高等学校の特別支援教育コーディネーターの先生８名と中学

校職員１２名に参加していただき、高等学校入試に関しての特

別措置の実態や各機関との連携状況について意見交換が行われ

ました。 

２２日 平成２６年度新居浜市小・中学校科学奨励賞の第一

次審査会が開催されました。 

２４日 「金子みすゞの宇宙」～響け童謡（うた）ごえ夢あ

る子らへ～が、石鎚みすゞコスモス主催で開催されました。感

想文・感想画コンクールで最優秀として選ばれた６名の作品の

表彰と朗読が披露されました。 

２５日 平成２６年度新居浜市立郷土美術館協議会が開催さ

れました。 

２６日 平成２６年度愛媛県教育委員会人権・同和教育訪問

が船木中学校で開催され、全学級の公開授業が行われ、特に３

年生での総合的な学習の時間での焦点授業が行われました。 

第２３回全国小学生バドミントン選手権大会に県代表として

出場することになった角野小学校６年大広美友さん（大生院Ｊ

ＢＣ）・大生院小学校６年石川真愛さん（大生院ＪＢＣ）・角野

小学校６年伊藤彩季葉さん（大生院ＪＢＣ）が市長表敬訪問を
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行い出場の喜びや大会への抱負を語ってくれました。 

２７日 地域経済同友会から中学校へ今年で６回目となる、

図書カードの寄贈がありました。読書は豊かな心を育み、感性

を磨き、表現力を高めるなど、青少年の健全育成に資するもの

であり、学校における読書活動の一助にしてほしいと寄贈され

ました。 

２７日～２８日 ニームス環境監査が行われました。 

２８日 第２２回全国中学校駅伝大会に県代表として出場す

ることになった新居浜西中学校男子駅伝チームと新居浜東中学

校女子駅伝チームの校長・監督・選手の皆さんが副市長表敬訪

問を行い、近藤副市長に出場の喜びや抱負を語ってくれました。

また、中学生の活躍を顕彰し、株式会社日光商事川井祐介社長

様から「日光スポーツ賞」として出場選手にロードレース用の

スパイクシューズが贈られました。また、「がんばれ！新居浜」

の文字と太鼓台の写真が載せられたのぼりも贈られました。 

２９日 平成２６年度青少年防災体験フォーラムが開催され

ました。「生きる力を育む防災教育を考える」のテーマで、８月

に高津小学校の児童の宿泊体験を通して、講演やシンポジウム

が行われました。  

２９日～３０日 「ういめんずまつり２０１４」が開催され

ました。 

３０日 平成２６年度第６回新居浜教育会土曜寺子屋成果発

表会が文化振興会館で開催されました。歌声・篠笛演奏・俳句

発表・囲碁対局・お茶席・習字・絵手紙・新居浜学・算数教室

の活動写真の展示等が見られました。 

１２月２日 新居浜市議会定例会が開会されました。  

 

その他､１２月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

４日 第４回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

６日  心理アセスメント（こども発達支援センター） 

第３３回 社会福祉大会（文セン中ホール） 

７日 第９回こころのことばコンクール表彰式 

（ウイメンズプラザ） 

９日 市議会本会議一般質問（～１１日） 

１１日 人権のつどい日 

１２日 郷土美術館蔵品展「冬がやってきた」（～２６日） 
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長野委員長 

 

 

  

 

 

 眞鍋総括次長兼社会教

育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１４日 中学生海外派遣事業報告会（ウイメンズプラザ） 

  全国中学校駅伝大会西中男子・東中女子チーム出場 

（山口県） 

   ＳＳＴ研修会（ふれあいプラザ） 

１５日 学力向上推進委員会個別支援委員会 

（こども発達支援センター） 

福祉教育委員会 

１６日 愛媛県学力診断調査（小５・中２）（～１７日）  

１８日 市議会本会議委員長報告・討論・採決 

２５日 公立幼稚園・小中学校第２学期終業式 

２６日 防災教育推進連絡協議会  

仕事納め 

２７日 ２０１４プロ野球愛媛県人会野球教室 

以上で、一般報告を終わります。 

 

ありがとうございました。ただいまの説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか。 

 

次に、報告に移ります。報告第５号「平成２６年度補正予算（第

５号）の議案送付について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

議案書の８ページ及び９ページをお開きください。報告第５号専

決処分いたしました、平成２６年度新居浜市一般会計補正予算（第

５号）のうち、教育関係予算についてご説明を申し上げます。別冊

の平成２６年度補正予算書及び予算説明書の３ページをお開きく

ださい。 

第１０款 教育費 第６項 保健体育費に、８０４万円を増額

し、教育費の補正後の額を４２億８４７３万７千円にしようとする

ものでございます。それでは、目の行政目的に添って説明申し上げ

ます。４１ページ給食運営改善事業につきましては、平成２７年４

月に開設される「愛媛県立新居浜特別支援学校分校」の児童・生徒

及び教職員に対する給食配送を、新居浜市学校給食センターが委託

される予定となっていますことから、配送に必要な車両の購入経費

８０４万円を計上するものでございます。 

以上で報告いたします。 
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 伊藤委員 

 

 

 阿部教育長 

 

 伊藤委員 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 木村事務局長 

 

 

 

 

ただいまのご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １いじめについて 

 ２不審者情報 

 ３交通事故について 

 ４携帯電話・スマホ・ゲーム機器などを安全に使用するための

アンケート調査結果について 

 ５外部機関との連携状況について 

  

ただいまのご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

４のアンケートは、小学校５年生、６年生及び中学生の児童、生

徒を対象としたアンケートですか。 

 

はい。 

 

子どもたちは困ったことがあると答えると、指導されるのは自分

たちなので、困ったことはないと答えると思いますが、良い取組だ

と思いますので、ぜひ新居浜市ＰＴＡ連合会を通じて各小中学校の

ＰＴＡ連合会も一緒になって続けていただきたいと思います。 

 

他に何かご質問やご意見等はございませんか。 

それでは、その他に移ります。 

教育力向上ワーキンググループ提言書について、事務局から説明

をお願いいたします。 

 

郵送にてお渡ししました「新居浜市政策懇談会 教育力向上ワー

キンググループ 提言書」についてご説明いたします。 

当提言は、市長が設置しました新居浜市政策懇談会の４つのワー

キンググループの１つであります、「教育力向上ワーキンググルー

プ」において、６月から１０月までに計５回の会議を開催しご議論
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 長野委員長 
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木村事務局長 
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 木村事務局長 

 

 

 

 

 宮内委員 

 

 

 木村事務局長 

 

 

 

 

をいただいたもので、他のワーキンググループの提言書（案）と併

せて、去る１１月２１日の第２回新居浜市政策懇談会において議論

をいただき、最終の提言書として本日、会長・副会長から市長に提

出される予定となっております。今後におきましては、提言書の内

容に沿った事業が市長の指示により来年度から予算化される予定

となっております。 

以上で説明を終わります。 

 

ただいまのご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

２ページの家庭の教育力向上の２項目の子育て支援の充実の部

分において、子育ての総合窓口としての利用者支援事業等の実施と

は具体的にどういうことを行うのですか。 

 

教育力向上として、小学生、中学生だけでなく、０歳から小学校

に上がるまでについても対象にしておりまして、その０歳から小学

校に上がるまでを担当しております、１階にあります子育て支援課

の新たな事業といたしまして、利用者支援の総合的な窓口を開設す

る方針ですので、こちらに入れさせていただきました。 

 

公民館単位で伝統的な遊びを学ぶとか、そういった活動を含んで

いるということですか。 

 

それは、地域の教育力または連携の教育力という部分で、地域に

おいて今までの遊びであったり、地域の歴史であったりそういうも

のを子どもに教えていくことを担っていくようになるかと思いま

す。 

 

総合窓口ですから、何か困ったことがあれば相談に来てください

ということなのですか。 

 

乳児を家庭で育てる上で、以前であれば、おじいちゃん、おばあ

ちゃんなどの相談相手がいましたが、今は核家族化が進み、相談相

手がいない状態です。そんなときの総合的な窓口を開設するという

ことです。 
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 長野委員長 

 

 桑原学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

他に何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

学校給食未納状況についてご説明いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １未納状況 

 ２回収状況 

 ３納入催促通告発送状況 

 

続いて、学校給食施設の整備についてご報告いたします。給食施

設の整備に関しては、以前もご報告したとおり、市役所の関係各所

の職員で構成された検討委員会の中で検討中でございます。事業費

であるとかコストであるとか、自校方式にするか、センター方式に

するかなどいろいろな検討をしておりますが、現段階では主に経費

的な部分を積算しております。ですので、検討委員会の中でも、ま

だ結論が出ているわけではございませんが、１２月１日（月）に市

民団体の方から今の小学校給食の方式である、自校方式、親子方式

の継続を求める要望、署名について市長、教育長宛で提出がありま

した。詳細な分析は行っておりませんが、名前は４，７２９人分あ

りました。その中で、新居浜市の住所を書かれている方の署名を４，

２２０人分いただきました。署名をいただきましたので、また庁内

検討委員会の中で更に検討を進めてまいりたいと思います。愛媛新

聞にも掲載されておりますが、２月以降に方針をパブリックコメン

トという形で市民の方に公表し、市民の方々ら意見をいただいた結

果を踏まえて、結論を出したいと思います。 

 

ありがとうございました。ただいまの説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか 

その他に連絡事項はございませんか。 

 

お手元にこころのことばコンクール作品集をお配りしておりま

すので、ご確認ください。 

１１月愛媛新聞及び子ども愛媛新聞に掲載された記事について

紹介いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

  １子ども会議について 

２修学旅行のバス代高騰について 
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 長野委員長 

 

 

 

３体力テスト結果の県ＨＰでの公表について 

４その他 

 

その他連絡事項等ございませんでしょうか。 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思い

ます。１月の定例会は、１月８日木曜日の１５時００分から開催さ

せていただきます。 

 よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 委員名 

 

 

 

 委員名 

 

 

 

 


